



ул.Кремлевская, д. 9, г. Казань,
420111

Кремль ур., 9 ичы йорт, Казан шәһәре,
420111

Телефон: (843) 294-95-90, факс 292-93-51. E-mail: Minobr.Priemnaya@tatar.ru. www.mon.tatarstan.ru

№ _____

На № _____ от _____

Руководителям
исполнительных комитетов
муниципальных образований
Республики Татарстан

Об исполнении поручений по итогам видеоконференции по вопросам внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»

25 февраля т.г. состоялось совещание в режиме видеоконференции по вопросу внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Республике Татарстан с участием заместителя Премьер-министра Республики Татарстан В.Г.Шайхразиева.

Итоги мониторинга, проводимого Министерством образования и науки Республики Татарстан, свидетельствуют о том, что проект стартовал во всех муниципалитетах и все образовательные организации включились в сдачу норм ГТО. Вместе с тем, в Тукаевском, Муслюмовском, Балтасинском, Тетюшском, Черемшанском муниципальных районах, в Авиастроительном и Ново-Савиновском районе г.Казани осеннюю сессию сдали не все общеобразовательные организации.

Анализ деятельности школ по размещению профильной информации на сайтах показали, что достаточно активно идет работа в Агрывском, Азнакаевском, Алексеевском, Алькеевском, Балтасинском, Бугульминском, Буйинском, Лайшевском, Лениногорском, Спасском, Мамадышском, Нурлатском, Чистопольском районах, г.Набережные Челны, Кировском, Московском, Советском районах г.Казани.

Не используют ресурсы школьных сайтов по популяризации внедрению комплекса ГТО общеобразовательные организации Аксубаевского, Дрожжановского, Менделеевского, Муслюмовского, Новошешминского муниципальных районов

Необходимо отметить низкую исполнительскую дисциплину ряда районов, допускающих несвоевременное предоставление информации: Агрывский, Аксубаевский, Актанышский, Алькеевский, Арский, Буйинский, Верхнеуслонский, Дрожжановский, Кайбицкий, Лайшевский, Менделеевский, Муслюмовский, Нижнекамский, Пестречинский, Рыбно-Слободский муниципальные районы.

По итогам совещания руководителям исполнительных комитетов муниципальных образований Республики Татарстан поручено проанализировать ситуацию о деятельности общеобразовательных организаций в данном направлении.

Информацию о принятых мерах необходимо направить в срок до 10 марта на имя заместителя Премьер-министра Республики Татарстан В.Г.Шайхразиева.

Приложение: информация на 4 л. в 1 экз.

Заместитель министра

С.В. Гиниатуллина

Э.Р. Сафина
294-95-68

Информация
Министерства образования и науки Республики Татарстан
о развитии физкультурно-массовой работы в свете поэтапного внедрения
Всероссийского физкультурно-спортивного Комплекса
«Готов к труду и обороне»

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации с 1 сентября 2014 года в Российской Федерации введен Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». Данный комплекс является программной и нормативной основой физического воспитания населения.

Республика Татарстан вошла в число пилотных субъектов по апробации комплекса ГТО наряду с Карелией, Марий Эл, Мордовией, Удмуртией, Красноярским краем, Белгородской, Владимирской, Московской, Свердловской, Смоленской и Ярославской областями.

Итоги мониторинга, проводимого Министерством образования и науки Республики Татарстан, свидетельствуют о том, что проект стартовал во всех муниципалитетах и все образовательные организации включились в сдачу норм ГТО.

Для сдачи нормативов Комплекса ГТО определено три сессии: осенняя, зимняя и весенняя. К сдаче нормативов допускаются только обучающиеся основной группы по физической культуре.

В декабре 2014 года завершена сдача нормативов осенней сессии.

В сдаче нормативов осенней сессии Комплекса ГТО участвовало 1311 общеобразовательная организация республики (начальные, основные, средние общеобразовательные организации), что составило 93,5% от их общего числа.



В Тукаевском, Муслюмовском, Балташинском, Тетюшском, Черемшанском районах, в Авиастроителе и Ново-Савиновском районе г.Казани осеннюю сессию сдали не все школы. Проведенный мониторинг показал, что, как правило, не привлекаются к сдаче нормативов начальные школы.

К сдаче осенней сессии допущено более 220 тысяч школьников, имеющих основную группу по физической культуре. Результаты сдачи нормативов осенней сессии:

- успешно сдали нормативы - 76%;

- справились с выполнением нормативов не в полном объеме – 16%;
- не справились с выполнением нормативов - 8%.

Данную ситуацию необходимо проанализировать в каждом муниципальном образовании, образовательной организации, выявить причины сложившейся ситуации и приняты меры по её устранению.

**Из числа успешно сдавших нормативы
ГТО претендентами стали**

на Золотой значок – 20,4%



на Серебряный значок – 37,6%



на Бронзовый значок – 42%



Министерство образования и науки Республики Татарстан

По итогам осенней сессии из числа успешно сдавших, претендентами на Золотой значок стал каждый пятый школьник (20,4%), на Бронзовый – 32%.

С января 2015 года учащиеся приступили к сдаче нормативов зимней сессии Комплекса ГТО. По информации, представленной муниципальными органами управления образованием, на 24 февраля т.г. к сдаче нормативов зимней сессии приступили обучающиеся 944 школ (начальные, основные, средние общеобразовательные организации), что составляет 67,4%.

Необходимо отметить низкую исполнительскую дисциплину ряда районов, допускающих несвоевременное предоставление информации: Агрывзский, Аксубаевский, Актанышский, Алькеевский, Арский, Буйнский, Верхнеуслонский, Дрожжановский, Кайбицкий, Лайшевский, Менделеевский, Муслюмовский, Нижнекамский, Пестречинский, Рыбно-Слободский муниципальные районы.

В соответствии с Поручением Президента Российской Федерации В.В.Путина на всех уровнях необходимо организовать работу по популяризации внедрения комплекса. В этой связи Министерством образования и науки РТ сделан акцент о необходимости широкого освещения мероприятий, направленных на продвижение идей комплекса ГТО, о деятельности школ в сфере апробации на сайтах образовательных организаций.

МОиН РТ ежемесячно ведет мониторинг деятельности школ по размещению профильной информации на сайтах. Методом случайной выборки определяется 5 школ и анализируется сайт организации: наличие тематической вкладки и новостную ленту.

Итоги мониторинга сайтов показали, что достаточно активно идет работа в Агрывзском, Азнакаевском, Алексеевском, Алькеевском, Балтасинском, Бугульминском, Буйском, Лайшевском, Лениногорском, Спасском, Мамадышском, Нурлатском, Чистопольском районах, г.Набережные Челны, Кировском, Московском, Советском районах г.Казани.

Не используют ресурсы школьных сайтов по популяризации внедрению комплекса ГТО общеобразовательные организации Аксубаевского, Дрожжановского, Менделеевского, Муслюмовского, Новошешминского муниципальных районов. Так во всех 5 выбранных школах Менделеевского и Муслюмовского районов отсутствуют тематические вкладки. В Дрожжановском и Новошешминском районе из 5 выбранных школ вкладка есть только в одной школе. Новостные ленты не богаты информацией о мероприятиях ГТО.

Руководителям муниципальных органов управления образованием необходимо проанализировать данную работу и принять меры по её устраниению.

Одним из важных направлений является продвижение Комплекса «Готов к труду и обороне» через систему массовых спортивно-оздоровительных мероприятий. В первом полугодии 2014-2015 учебного года в мероприятиях приняло участие 345 268 обучающихся (93,4% от общего числа обучающихся).



- Спортивно-оздоровительные
проекты, направленные на
продвижение Всероссийского физкультурно-
спортивного комплекса ГТО
1. Региональный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания»
 2. Региональный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры»
 3. Региональный этап Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ»
 4. Республиканские соревнования среди молодежи допризывного возраста «К защите Родины готов!»
 5. II Спартакиада среди профессиональных образовательных организаций

Министерство образования и науки Республики Татарстан

Финальные этапы «Президентских состязаний» и «Президентских спортивных игр» проводились в Бугульминском муниципальном районе и г. Набережные Челны.

По итогам соревнований победители финалов – команды Лицея №2 Бугульминского района и Большенырсинской школы Тюлячинского района, Школа №177 Ново-Савиновского района г. Казань приняли участие во всероссийских финалах соревнований и заняли призовые места в отдельных видах программы соревнований.

В феврале завершился республиканский Чемпионат школьной баскетбольной лиги «Кэс Баскэт». Второй год подряд лидерами республики становятся команды школ города Казани – Гимназия №19 и школа №85.

В Чемпионате школьной баскетбольной лиги участвуют все районы республики.

Учитывая, что организация образовательного процесса при внедрении комплекса ГТО требует специальной подготовки педагогов, Институту развития образования Республики Татарстан поручена организация и проведение обучающих семинаров и курсов повышения квалификации.

Необходимо отметить активность Алексеевского, Лениногорского, Заинского, Высокогорского, Нурлатского муниципальных районов, Авиастроительного и Ново-

Савиновского районов г. Казань, которыми инициированы и проведены обучающие выездные семинары для всех профильных педагогических работников.

В настоящее время Институт развития образования Республики Татарстан приступает к обучению по 108-часовой дополнительной профессиональной программе «Тьюторское сопровождение организации физкультурно-спортивной работы по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Обучение предназначено для подготовки тьюторов по сопровождению организации физкультурно-спортивной работы по внедрению ВФСК ГТО в каждом муниципальном районе Республики Татарстан.

В ноябре 2014 года Министерством образования и науки Российской Федерации совместно с Российским университетом дружбы народов проводился Всероссийский конкурс проектов в области внедрения физкультурно-спортивного Комплекса Готов к труду и обороне» (ГТО) в субъектах Российской Федерации.

От Республики Татарстан в Конкурсе приняли участие более 70 педагогов.

Айрат Миннахметович Шагабиев, учитель физической культуры школы №4 Кукморского муниципального района стал победителем этого конкурса.

В феврале этого школьники республики также продемонстрировали свои результаты физической подготовки во Всероссийском фестивале «Кадеты сдают ГТО» в г. Сочи. Татарстан представляли обучающиеся Кадетской школы №47 г. Набережные Челны, которые стали первыми в соревнованиях молодежи допризывного возраста среди школ Республики Татарстан «К защите Родины готов!».

С целью поощрения обучающихся и образовательных организаций, активно участвующих в апробации физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) Министерством образования и науки Республики Татарстан издан приказ о поощрении обучающихся и образовательных организаций, которым утверждено Положение о поощрениях (Приказ МОиН РТ №6564/14 от 17.11.2014 г. «О поощрении обучающихся образовательных организаций, образовательных организаций, активно внедряющих Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО)».

Руководителям муниципальных органов управления в сфере образования, образовательных организаций рекомендовано руководствоваться данным положением при подведении итогов внедрения и апробации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в 2014-2015 учебном году.

Обращаем внимание, что по ходатайству муниципальных комиссий по аprobации и внедрению «Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в конце 2014-2015 учебного года лучшим общеобразовательным организациям, участвующим в аprobации Комплекса, будут вручены памятные кубки Министерства образования и науки Республики Татарстан.

Лист согласования

Тип согласования: **последовательное**

Nº	ФИО	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Гиниатуллина С.В.		Подписано 25.02.2015 - 13:53	-